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Holnap vagy holnapután érkezik Bajára a natty 
dunai áradás első árhulláma.

A partok mindenütt viz alá kerülnek. — Az ármerttesifö 
társulatok a töltéseket őriztetni fogják. - Ausztriában 

milliárdos károkat okozott a hirtelen áradás.
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Tegnapi számún*ban figyelmez­
tettük a dunaparti tulajdonosokat 
a Duna felső folyásáról jelzett 
hirtelen tömeges áradásról, mely 
egy két nap múlva eléri Baját.

A bajai folyammérnöki hivatal­
tól ma újból a következő előzé 
lény információt kaptuk:

— A nagy áradás kezdete e 
pillanatban Nagymarosnál van, 
hogy az áradás mekkora lesz, ezt 
most még pontosan nem lehet 
tudni, mert a legfelsőbb megfigyelő 
állomásnál, Scherdingnél, a Duna 
még min iig állandóan áradásban 
van.

A tegnapelőtt! vízálláshoz ké 
pest másfél méter újabb áradás 
biztosan várható.

A partokat a viz mindenütt el 
fogja önteni, csak a töltések fog

:örnyé-
vagy'

ják támasztani a Duna áradatát. 
A töltéseket az ármentesitó tár­
sulatok szigorúan fogják őriz tettei

Az áradás Baján a 600 centi 
métert el fogja érni.

Budapest, aug. 29. — Tegnap 
Fe.’sőausílriéból újabb felhőszakp 
dósokról érkeznek jelentések. Fpl- 
sőausztriában harmadik napja tart 
az általános esőzés, közben qr- 
kánszerü viharokkal. A Duna erős 
áradása és sodra miatt a hatósá­
gok Regensburg és Bécs között a 
hajózást megszüntették- A felhő 
szakadások és árvíz okozta károk 
ttbb millióidra rúgnak.

Budapest, aug. 29. — A* első 
árhullám megérkezésit mára vár­
ják Budapesten, Az itteni rakpar­
tokat nem fenyegeti az áradás 
folytán különösebb veszedelem.

Több mint 200 köíség állatállománya van 
megfertőzve száj- és körömfájástól.

tlmarad a szeptember közepére tervezett őszi haszonállafvásár*
Budapest, aug. 28. — A szép 

lem bér hó 12-től, szeptember 
15 ig tervezett őszi haszonállat- 
vásár, mely iránt úgy az ország­
ban, mint a külföldön ,o!y nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, a m. 
iir. Földmivelésügyi Miniszternek 
40101. III. Fő/3, ü. 0./192C. számú 
rendeleté értelmében — tekintet- 
tel a ragadós száj és körömfájás­
nak az ország területén való na­
gyobb mérvű elterjedésre — 
elmarad.

Hazánk állattenyésztésére és 
állatke-eskedelmére igen sajnála­
tos, hogy a második őszi haszon- 
illatvásár, mely a tavaly tartott 
fczihaazoná,'útvásárnál jelentéke­

nyen nagyobb keretek között zaj 
lőtt volna le, az idén elmarad, 
azonban tekintettel arra, hogy az 
országban már több mint 200 
község, különösen pedig a dunán­
túli vármegyék, a ragadós széj- 
és körömfájástól fertőzve vannak, 
ez el nem kerülhető.

Az Országos tenyész és haszon- 
áliatvásártelep Intéző Bizottsága 
reméli, hogy a jövő esztendőben 
ezt a vásárt az eddiginél nagyobb 
keretek között fogja megtarthatni, 
amely reményét indokolja az a 
körülmény, hogy a szép számban 
jelentkező külföldi importőrök és 
vásárlók a jövő évi vásáron való 
részvételüket éltre is kilátásba 
helyezik.

Illetéhes helyről kapott informá- 
ciórk bizonyára gazdáinkat kelle­
metlenül érinti, mert az előkészü­
leteket megtették, mindeméi fon 
tosabb azonban egyelőre az állat­
állomány megvédése a fertőző be­
tegségektől. Ez az óvatosság és

elő vigyázat nemcsak a haszonti- 
latvásáraink precizitását mutatja, 
hanem állattenyésztésünk nívójá­
nak külföldi megbecsülését is fo­
kozza és a következő vásár sike­
rét anyagi tekintetben is növelni 
fogja.

Magyarok és németek rendezik a jugoszláviai 
mezőgazdasági kiállítást.

A Bajai Újság szabadkai tudósítójától
Szabadka, aug. 68.

A megszállt Délvidék leg- 
foniosabb eseménye a f. hó 
23 án megnyílt és e hó vé­
géig tartó egyetemes jellegű 
gazdasági kiílUtás. A kiálltáé 
mezőgazdasági. Kiállításra ke­
rül a nemesített magtértnés, 
amelyet természetesen a ma­
gyarok és németek eszközöl­
tek, torábbá a ló kiállítás, 
amelynek élén a Leib chok 
állanak, de különben csak­
nem az összes kiállítók ma­
gyarok, vagy némttek. Az 
állitkiáüitók között szerepel 
Vámos ser Ernő, Kalmár Imre, 
Kiss Károly, Léderar, Voj-

osena, akik mind magyarok. 
A megnemesités élén Puskás 
Sándor tornyosi magyar álL 
A szőlészetet a Piukovice 
uradalom S tohonya és Odss- 
celchi birtokosok képviselik» 
A kiállításon általában ma­
gyarok és németek visz’.1- a 
szerepet.* Ctak néhány példa, 
Mtyerhof szabadk i optikai 
cég, Kovács kocsigyár, Vei- 
f rt éürgyár, Tóth András 
becskeréki hégedilkészítő, Wei­
gand cég autógyár, stb. Szerb 
vagy szláv kiállítók alig for­
dul r k elő, „s ha igen,“ 
vagy borvát, vagy szlovén.

Az állami beruházási összeg 
felosztása.

Az állami beruházások összegé 
nek felosztását Schmith jóváhagyta 
A felosztás a következőkép történt.

Budapesti kereskedelmi kikötő 
építésére 58 milliárd, ut és híd­
építésre 43 fél milliárd, ármente, 
sitő munkálatokra 203 milliárd, 
állattenyésztés fejlesztésére 2175 
milliárd, tejszövetkezetek meg­
szervezésére 8 7 milliárd, a bor­
értékesítés elősegítésére 29 milliárd, 
mezőgazdasági ellátásra 2 7 milliárd.

Kislakások építésére 87 milliárd, 
posta távírda vonalak kiépítése 
72 és fél milliárd, államvasuti 
kocsik 146 26 milliárd, államvasu­
tak lakóházainak építésére 60

milliárd, államvasuti egyéb befek­
tetésekre 87 73 milliárd, állami 
erdők, gazdasági vasutak fejlesz­
tésére 116 milliárd, állami vas­
gyárak épf'sére és fejlesztésére 
32.98 milliárd.

A kivándorlási alap több midi- 
árdos vagyonából egy kiváodor- 
lási palotát építenek a Bethlen- 
udvar mellett.

Friedlender Frigyest szembesí­
tették bátyjával, Sámuellá. Fiied- 
lender Frigyes mindent tagadd 
Bátyja szerint junius 2C *n 40 
hamis millióst adott át neki öccse.

Párls csatahajó Toulounből 
Marokkóba indult

Beiratások eaept. I
az elszakíthatatlan iskolacipők legolcsóbban
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OPTIKA

szemüvegek, csip tetők eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lencsékkel. Receptmunkák s 
javítások gyorsan, pontosan s 

olcsón készülnek. :—:

FÉNYKÉPÉSZETI
cikkek és készülékek nagy rak­
tára, szakfényképészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengededmény.

Betegápolás! cikkek, gmnmlárnk, kötsserek, „Tetra“ Hygienikm bablkeleagyék

SPORTSZEREK
footbaüok, football cipők, vívó- 
felszerelések, ra kelek, tennis 
labdák, boxfelszerelések stb. A 
világhírű Liga Sarum készitmé 
nyék délmagyarorsaági egyed- 

árusítása

RAOIÓ KÉSZÜLÉKEK
8 alkatrészek, villamossági a„y,. 
gok, erős és gyengeáramú $V 
relések legolcsóbb napi áron.*

Házhely- és földijfénylés 
ügyében szeptember 3-án lesz 
a folytatólagos tárgyalás.

Dr. Kállay György kir. járás- 
biró ur, Baja város föld és ház­
helyigénylői javért ..eidelt meg­
váltási eljárás lefolytatására kikül­
dött biró, a következő végzést 
bocsátotta ki:

Baja város lakóinak föld és ház­
helyhez juttatása érdekében folya­
matba tett megváltási ügyben mint 
a tárgyalások vezetésével újabban 
megbízott biró a tárgyalások foly­
tatására határnapul Bajára a vá­
rosházához 1925. évi szeptember 
hó 3. napjának d. e. 9 óráját 
tűzöm ki.

— Felhívom Baja város földhöz 
és házhelyhez jutni kívánó lakóit, 
hogy a kitűzött határnapon a bi 
zottságban helyt foglaló szakértő 
tagok valamint T. 2. §-a szerinti | 
csoportok számarányához képest 
ezúttal megválasztott választmányi 
tagokat jelentsék be, ez utóbbia­
kat egy esség kötési jogosultsággal 
is ruházzák fel avagy az előző 
eljárásban résztvett bizottsági és 
választmányi tagoknak a további 
eljárásra szóló megbízásukat iga­
zolják.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy

elsősorban a házhelyhez juttatás 
kérdésében fogok tárgyalni s eh­
hez képest a pótösszeirás folytán 
jelentkezettek összeírást fogom 
a tényállást megállapítani s csak 
a szükséghez képest s csakameny- 
nyiben az eljárás eddigi adatai a 
javaslattételre alkalmasak nem 
volnának, ismétlem (smételném) 
meg a már lefolytatott »tárást.

A tárgyalások zivartrVan bizto­
sítása érdekében felhívom az ér 
dekelteket, hogv bizonyítékait a 
tárgyalás napjáig szerezzék be s 
azt bocsássák rendelkezésemre, 
mert ellenkező esetben védekezé­
sük és tényelőadásaik figyelmen 
kívül fognak hagyatni.

A megváltást szenvedőket pedig 
felhívom, hogy a tárgyaló bizott­
ságban helyt foglaló szakértő tag­
jaikat szabályszerű meghatalma- 
zással és eset'eg egy esség kötésre 
is kiterjedő megbízással lássák el 
s ez utóbb körülményt is igazolják.

Figyelmeztetem a föld és ház 
helyhez jutni kívánókat, hogy föld 
és házheiyh :z juttatást egyéni 
jogcímén senki sem követelhet 
hanem kizárólag a közérdek irány­
adó arra nézve, hogy az Orszá 
gos Foldbirtokrerdező Bíróság a 
T. 2. és 3 § a, valamint a Nov.
2. és 10 § a alapján kinek juttat 
földet.

A földek esetleges megváltása 
a T. 44. § a értelmiben teljes ér­
tékben történik.

Ezen végzésben foglalt utasí­
táshoz képest felhivatnak az 
igénylő érdekeltek, hogy megbízot­
taik megvá'asztása, illetve azok­
nak az egyezség megkötésére le­
endő felhatalmazása céljából F. 
é. augusztus hó 33 án fél 
10 órakor a városi székház 2 sz. 
tanácstermében jelenjenek meg.

Baja, 1925. évi aug. hó 27.
Városi Tanács.

Az egyesség,
Itta : Gárdonyi Ferenc. (11)

Par nap múlva Ferke már age- 
neráliséknál volt. Natasa hívta. 
Mint az iskolaparancsnok szemé 
lye körüli fiú szerepelt a család­
nál. Nyomorultul, megalázóban 
élt náluk az eső napokban. Nagy 
kivetettségében megszerette ezeket 
a különös lelkivilágu embereket. 
Neapolonowszkij tábornok vala­
mikor a cári idők a'att udvari 
ember volt A forradalom sodorta 
« távolkeletre. Az O.nszkból Rusz- 
kij-Osztrovra evakuált kadetszkij 
korpusnak került az élére. így 
jutott a szigetre a kolóniához. 
Fejlett magaa intelligenciájú katona 
volt ez a cári hadsereg grand 
viveurje.

Különös lelki élete volt ennek
* családnak. Életszegényen, a 
napok küzködéseibe sápadva rót­
ták napjaikat. Natasa, a leányuk 
16 esztendeje még nem akart 
tadomist venni a viharról, mely 
körülötte sc dort mindent a meg-

a -r «gyűlt mentek min-
bel,

* Ju-iiuii leggetefc csődé, tiwt,-

Kaposvár úszót Baján! -A Kapos­
vári TSE. úszói beneveztek a va­
sárnapi kerületközi uszóversenyre.

A Bajai szőlősgazdák Egyesülete
holnap, vasáruip délelőtt 10 óra 
kor a Báiány vend^glőheu slí kuló 
gyűlését tartja. Az előkészítő bi­
zottság mennél számosabb meg­
jelenést kér.

Bethlen mH rzterelnök nem 
megy Gmfbe, hanem a közeljö­
vőben Budapestre utazik és át­
veszi a kormány elnöki teendőket.

A b jal Dalodkor holnap, vasár 
nap Mohács város meghívására 
Mohácson hangversenyez.

Amerika és Né netország között 
szeptember 1 én megszűnik a vi 
zumkényszer

Minden gazdának 
nélkülözhetetlen;
A növényeknek 
■ legfontosebh » 
nitrogén, !*-_ 
szükségesebb * 
nitrogént pótolni 
Azoforai átérné, 
•zetes nitrogén- 
vetőmagtrágya, a 
gabonát, 
v6nyt dnsae, 
, egészségesen

KÁT HÓUL f®Jle"z i, jele»:
tSqS0Q IMS te kényén n íveli

a terméshez*.
fflOt. E»V l. e,

b1dvf iKn 100 0m A terméshozam * 
befektatett összeget megsokszorozz*.
ti minden részébSt elismer*
levelek. Őszi votesre : búza, rozs, á-n*. 
repce, őszi, borsó, 5«zi bükkönyt 
megrendeléseket felvesz éa díjtalan i*. 
merte tót küld a Magyarországi Azo- 
form Hisz vényt érraaá ír Bácsmegyei 
vezérkép visel ete: Ferenci Vilmos, Mélyka«.

A VÁROSI' GÁZGYÁR BAJA há hu
Fz állít forgalmi adóval együtt 
: : 100 kg. ként ;
88-00# K..ért

tisztán külföldi gázszénből termelt 
elsőrendű minőségű száraz :__;

diókokszot.
Kerületközi bajnoki uszóverseny f. 
hő 30 án délután 4 órakor a bala­
toni kerület úszóinak részvételével.

ságába, ártatlan életörömök elébe. 
A nagy gesztenyefa alatt talál­
koztak rendszerint.

A lány szomorú volt legtöbb­
ször. Meg meg tépett lelki sebei 
lehettek, mert mindig szomorúsá­
got hozott Ferkének ezekre a ta­
lálkozások ra. És ez a szomorú­
sága o.yan volt rajta, mint egy 
dús, szőke hajkorona.j

Ferkének találékonyságát össze 
kellett szednie, hogy lebontst ezt 
a terh.s, királyi éket Natasa lel 
kéről. — Ott láttuk futkározni 
őket a viráglelkü mezők harma 
tában, de már szabadult, bontott 
lélekkel. V alósággal röpültek á 
virágok felé. Ferke liliomokat té­
pett Natasának, az meg rezedákat, 
levendulát. Virágterhes öllel-álltak 
ki az éledő tengeri szél elébe a 
szíriekre. Megosztoztak a virágok 
zsákmányukon kis pajtások mód 
jára. Natasa Ferke kitüntetésszal. 
lagja fölé tűzte a legszebbjét, egy 
gyönyörű csipkerózsát, Ferke meg 
liliommal, mirtusz ágakkal ékesí­
tette a bűvös kis Natasát, ki úgy 
állott » reggeli tengeri szellő üde- 
ségábeo, Oefrptru tán, mint a ham­
vas fiatalság és erő egy hym- 
misza, üzemeiből boldog meleg­

séggel áradt a gyermekies életkedv. 
Ilyenkor, midőn a tengerpartra 
értek, mindig entber lett ebből az 
elhagyatott szigetre varászolt ki­
rálykisasszonyból, oroszos dóvaj- 
s«ggal gyermek. Bomlott hajával 
pajzánul játszott a csókos szellő, 
a távoli tengerkékség leánya.

A leányka rajongással csüngött 
a melléje sodort magyar fiú sze- 
retetreméltóségán. Sokszor mon­
dotta :

— Milyen jó veled lenni, te 
egészen más vagy, mint azok az 
orosz porucsikok, neked lelked 
van és én úgy szeretem a te szép 
lelkedet.

h erke sötét napjaiba a kis 
Natasa életet, napsütést, virágot 
hozott. Lelke fagya feler gedett 
lassankint és háláját rácsókolta 
ártatlan fehér vallomásaik köze­
pette a dús szőke hajfonatokra, 
a lányka gyönyörű boltozata hom­
lokára, ezeken a virágos, harma­
tos édea reggeleken óit a tenger 
perion; a kiugró sziklaörmon. És 
szorosan bújtak egymáshoz az 
elsodort fiú, meg az orosz vihar 
leánya. Szavaik testvérek örörnös 
lelkendezésa, etoeomorodáseik nyo­
mán testvéri könnyek serkedtek.

Két lelki világ egyesült itt nagy 
egymástszénássá: a cári világ
egy dacos, romantikus, de meg- 
tiportságában vergődő leány lelke 
a pectiltus, virágálmu, elszánt 
büszkeségében egek felé törő lán­
gokkal lobogó, de nagy megcsa- 
foltságában gyötrődő magyar ff« 
leikével.

Ferke sokat mesélt neki any­
járól, Violáról, a magyar lányká­
ról. Különösen esti erdei bolyon­
gásaik, a szén«jános bogár világí­
totta esték voltak az emlékezéseiké 
Natasa megértéssel olvasott eze­
ken az estéken Ferke kinyitó 
könyvvé váló lelkében. A tucsu- 
zásoknál szemein egy egy percre 
árnyék ment át. Irigyelte a ma­
gyar lánykát, kinek emlékétől 
Ferke lelke suyos. Szája fájdal­
mas réndu’ással nyílt a búcsú­
szóra, szemeibe nagy könnycsepp 
telt és édes kis lelke minden me­
legségét egyetlen búcsúszói* 
gyűjtve távozott. Ftrke ilyenkor 
?ckat szenvedett az egyedüllétbe*. 
Lelki küzdelmei nagyok voltak; 
miit a szlrtfokéi a hullámokkal 
mélyre Natasával szoktak kiállón* 
délelőttönként.

;1' (PelytV'köv.) - •
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Ttirr tábornokról.
Irt»: Dr. Öreghegyi.

»■'“
Turr István, pályájára vonatko.ik, igyekszünkVÄrosuak szula*», 
eUStt ismeretessé tenni, eme kulturális torekvá i V 6* atbajai»k
örömmel kö,ötjük e cikket, m y so ked t. mom
tábornok életéből. moaie^,umot l*r W » "agy

— -y - T
megfeledkezett az ünnepről. KI tudjuk rondo'*; v! J v4ros alonban
•™ • • -*»x*isä{ -

é8 Vele ecvütt vei és lebilincselő szives modorá­

val sohasem éreztette az

Baja varosa és vele együtt 
egész Magyarország most ünnepli 
Baja nagy szülöttjének, Tíltr István 
olasz királyi tábornoknak száz­
esztendős születési napját, aki a 
magyar és olasz nemzetnek egy. 
aránt nagy szolgálatokat tett és 
ezért mind a két nemzet nagy 
hazafiai közé sorozza őt és áldja 
emlékét.

E sorok írója számos éven át 
szerencsés voltam nyaram a Vene 
ziában (az olaszországi Velencé­
ben) naponta Türr tábornok szü- 
kebbkörü intim társaságában le­
hetni és ezért veszek alkalmat 
magamnak arra, hogy a nagy 
emberről egyes intim vonásokat 
lapunk közönsége előtt elmond- 
hassak,

K< borló életem folyamán nem 
egy vilégnagyságnak s különösen 
az angol és amerikai politikai és 
tudományos életnek több viiágra- 
szóó emberével volt alkalmam 
megismerkedni, minők voltak pl. 
Rocseveit, az Egyesült Ali&mok 
elnöke, Lord Wear dale a magyar­
barát nagy angol politikus, Croo­
kes a nagy angol vegye sz és 
fizikus, de ezeknek és más ha­
sonló nagyok egyikének a lenyű­
göző személyi nagysága sem ha­
tolt rám annyira, mint Türr tábor­
nok szellemi és erkölcsi értékének 
belőle kiáradó ereje. Mert Türr 
tábornok maga volt Európa utolsó 
évtizedének élő történelme, aki 
élete folyamán tárgyalt Európa 
összes uralkodóival és vezető 
államfér fiaival és ismerte az euró­
pai politika boszorkány konyhájá- 
tak összes titkait $ bámulatos 
elbeszélő képessége mellett, az 
igazi nagy emberek szerénységé-

— 6 társa­
dalmi és szellemi súlyának felső­
ségét.

Az 19v.O as évek legelején vala­
melyik évben Beöthy Zsolt muta­
tott be engem Türr tábornoknak. 
A tábornok mind .n nyáron 
julius—auóusztus hónapokban 5 
— 6 hetet Veneziában szokott töl­
teni és a Lido legnagyobb ten 
gerparti szállodájában, a Grand 
Hotel des Baines ben szokott 
lakni. Ő nem a tengeri fürdés 
kedvéér szokott Velencébe járni. 
Velem hamar közös ismerősei 
akadtak a tábornoknak, Perster 
Béla a korintusi csatorna átvágá­
sának tervezője és főmérnöke, a 
Magyar Földrajzi Társaság és 
Békeegyesüiet vezető emberei, uta­
zásaim iránt is érdeklődött s vé­
gül meghívott, hogy naponta Iá 
togassam meg őt. „Lássa édes 
öcsém — mondta — én minden 
déláián 5-7 ig itt sétálok, vagy 
üldögélek a szálloda kerljében, ha 
teheti látogatón meg mindennap, 
legalább elbeszélgetünk.“ El is 
mentem lehetőleg mindennap s a 
tábornokkal egy pádon ülve együtt 
olvasgattuk r uélután megjelenő 
Corners della Sera legújabb szá­
mát, melyek ez európai politikát 
illető híreihez a tábornok rendkí­
vül érdekes kommentárokat szo­
kott elmondani. Engem úgyszól­
ván bele nevelt a nagyvilági poli­
tikába, aki arra csöppet sem vol­
tam hivatott.

Elmondta a tábornok, hogy ő a 
harcok lezajlása után inkább dip­
lomáciai téren tett szolgálatokat 
O.aszországnak is Magyarország 
nak is. Az olaszok máig is Türr

I ^homoknak inkább a diplomá- 
c ai, mint « katonai érdemeit tart- 

; Ják nagyra. 0 volt O.aszországnak 
a teljhatalmú titkos diplomáciai 
ügynöke III Napoleon francia 
császárhoz is meg Bisir archoz is. 
O ho’ta létre a francia olasz és 
lémet-olasz s-övetségeket és pe 
dig nemcsak 0 asz országnak, ha­
nem Magyarország érdekeinek 
szemuieiwr ásával is. Ez rt mondta 
nekem egyszer a tábornok azt a 
meglepő kijelentést: .Tudja e kik­
nek köszönhető leginkább, hogy 
az 1867 ik> kiegyezés létre jött ?

III. Napóleonnak és Bismarknak. 
Óit a jelenkori Magyarország leg­
nagyobb jóltevől, mert az ő presz- 
saiójuk nélkül a kiegyezés soha­
sem jött volna létre“. A tábor- 
riua diplomáciai sikereit nagyban 
megkönnyítette az, hogy felesége 
egy Bonaparte W\se hercegnő 
révén rokona volt iil. Napóleon 
császárnak s az elmés, gyönyörű 
férfias megjelenésű tábornok a 
francia császári udvarnak mindig 
szívesen látott vendég* volt.

A frarcia és porosz udvarok 
sürgetésére Türr tábornok még a 
kiegyezés előtt amnesztiát kapott 
a Magyarországba való hazaté­
résre s az 1860-as évek középé 
tol kezdve évekig a nyarat Buda 
pesten a Margitszigeten töltötte, 
vagy e Hungária szállodában la­
kott. Budapesten a tábornok Deák 
Ferenc benső barátai közé tartó 
zoL s mint ilyen ő látta el Deák 
hcrencet a kiegyezés külpolitikai 
relácn ira vonatkozó tanácsokkal. 
„Msguknek öcsém — mondotta 
egy szer nekem a tábornok — és 
a mostani nemzedéknek fogalmuk 
sincs arról, mennyit kellett ne­
künk Deák Ferivel dolgoznunk és 
milyen nehézségeket kellett kküz- 
denünk, hogy a kiegyezést nyélbe 
üssük. Mert Ferenc József császár 
sehogysem akarta elfogadni Ma­
gyarország királyi paritását az 
osztrák császári hatalommmal s a 
külföldi nyomásra az osztrák po­
litikusok végre olyan kiegyezési 
törvényt eszeltek ki, mely a ma­
gyaroknak megadja a papiros al­
kotmány u paritást, amiről azon­
ban az osztrák törvény mit sem 
tud. És, hogy a császzr király a 
kiegyezésnek az osztrák inter­
pretációjához ragiszkodík, azt mu­
tatja a hírhedt chiopy i hadipa­
rancs és a mostani politikai vál­
ság, melyben a király úgyszólván 
koronázási esküiével is ellentétbe 
jutott.“ Megjegyzendő, hogy a tá­
bornok ezt 1905 ben a Fejérváry- 
féle darabont kormány idejében 
mondotia. (Folyt, köv.)

figyelmébe I
Internátusba, zárdába, küifityi 
egyetemre, Iskolákba küldeni# 
fiuk és leányok részére az 
összes szükségleti tárgyak ^ 

legolcsóbban kaphatók a

bazárban

Központi Kertmozi
Augusztus 2c én, szombaton

este fél 9 órakor. 

Hatalmas attrakció!

Forrongó kelet.
Történ** *» tiíMok országiból 

8 felvonásban.
-ereplő: Mary Odette

Férj nem számit.
2 felv- Fix Fox burleszk.

Augusztus 30 án, vasárnap
_____este fél 9 órakor.
Mettro-Goldwyn világattrekd I

Az üldöző árnyéi'
Keleti történet 7 L.vonásban. 
Szereplők: Mimi Palme-', 
Alfred Lunt, George f 4 

Quarrie.
Buster Keaton

burleszkek.

Zürichi jegyzés.
(inas. aug. 29. déle)itt.)

Zürich, in 100 magyar koronáért 
0 0072*55 svájci frankot fizettek 

A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos árfolyamai aug. 29. délelStt.

Egy darab

A filmet Bankó Lajos városunk kiváló cigányprímása teljes
»zenekarával kiséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, zaólye 6000 K .

Dollár------- I 71000-—
1266 
2105 - 
354 — 

I68üu — 
2673 —

71430 - 
1274 - 
8117- 
356 — 

16995 -
2689-

Din
Szokol — —
Lei------------
Német márka®
Lira------------
Angol font —
Oszt. korona 
Svájci frank 
Lengyel márka 
hollandi forint 
Francia frank
Napoleon ar. (----- --
•A jegyaé. egybillió p.pinnárkira 

voiatko.ik.

845.000-—j847.000* 
9963-—* 1*0033

18766— 11846 —

28666 - 
32421—

88816 - 
3362-

Internátusi
Intern á:usi
Internátusi
Internátusi
Internál usi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi
Internátusi

zokni párja 
harisnya párja 
nyakkendő drb. 
zsebkendő „ 
melegalsó „ 
gyapjú svetter 
labszárvédő „ 
nadrágtartó „ 
esernyő „ 
fiú ingek „ 
hátizsák „ 
fogkefe „ 
ruhakefe „ 
hajkefe „ 
fésű „
szappan 6 „ 
evőeszköz 3 drb. 
zsebkés drb. . 
táska drb. 
utazókosár drb. 
tintatartó „ 
toltartó „ 
hegedű „ ; 
hegedűtök „ ]

ezeken kívül a következő tárgyak 
kaphatók jutányos árban: olasz 
hurok, hegedű alkatrészek, ag 
összes sport, cserkész és torna- 
felszerelések, sakk, ping pong és 
minden más társas játékok. Képes, 
mesés és ifjúsági könyvek. író­
készletek, pénztárcák, bőröndök, 
Üveg, porcelán és aluminium ivó 
------- és evó készletek.--------- —

Minden nagyobb bevásárló ér­
tékes ajándékot kap a

ZÁDOR 
bazárbaa
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fisfiola cipöfi jót áfással fiapfiatófi* STELLNER
Nyári cipöfi minden eifogadfiatő árfian. cipőáruházában.

hírek.
— Zichy Gyűli gróf megyés 

püspök Kalocsán. Zichy Gyula 
gróf megyéspüspök a napokban 1 
Püspökszentlászlóról Kalocsára ér J 
kezelt, s ott részt fog venni a j 
kalocsai főegyházmegyei papság j 
lelkigyakorlatain.

— Kinevezés. Az érseki ható- j 
ság a józsefvárosi plébánia kán­
torául a tragikus végű Antal Endre 
helyére Skultóty Andor polgári 
iskolai tanárt nevezte ki.

— Hősi halottak emlékműve 
Kunbaján. Szeptember 8-án lelep­
lezik a kunbajai hősi halottak 
emlékművét. Nagyon ízléses, szép 
elgondolás az emlékmű: dór stilü 
kápolna, melynek előtornácában 
van két tábla a hősi halottak ne­
veivel.

— Az állami flu és női felső 
kereskedelmi iskolában a pótló 
•behatások szeptember hó 1. és 2. 
napjain lesznek. Veni Sancte és 
évnyitó ünnepély szeplember 3 án.
A tanítás szép .ember 4 én koz 
dódik.

— Nígybamcskán megüresedett 
a kántortanitói ál ás, miu'án Haj­
csár László kántortanito 40 évi 
szolgalat után nyugdjba vermit. 
A pályázati hirdetmény a Nép­
tanítók Lapjá-ban már ki van Írva.

— Szülök figyelmébe Családok­
hoz óraadásra, valamint magán­
tanulók mellé készséggel ajánl 
okleveles tanítónőket es tanárnő­
ket, zene és nyelvismerettel, a 
Katholikus Tanítónők és Tanár­
nők Országos Egyesülete, Buda­
pest, IV., Ferenciek-tere 7. III. 
lépcső, II. emelet. Hivatalos órák 
hétköznap délután 5—7 ig.

WKbtlii) Pi)tú

gyári lerakat. Autó felszerelések 
LEGOLCSÓBBAN

NAGY JÓZSEF BUDAPEST, VE,
— Andrássy-ut 34. sz.

— A zsidókérdés Türr István 
lakodalmán. A Baja által meg nem 
ünnepelt Türr litván centennárium 
alkalmából nem lesz érdektelen 
feleleveníteni egy Türr anekdotát. 
Mikszáth Kálmánnak: Mikor a 
mécses már csak pislog cimü re­
gényében van ez a kis jellemző 
dolog: „Mikor Türr Pista a lakó- 
da’mát tartotta Parisban egy Bo­
naparte leánnyal, a lakodalmán 
jelen volt egy előkelő zsidó ban­
kár is, s az asztalnál arról beszél­
tek, hogy %l kellene bánni a zsi­
dókkal, mire megszólal a bankár, 
aki igen szellemes ember Vila : 
„Siessen az ur, mert ha sokáig 
halogatja nem marad kötélre való 
pénzük.“____________________ _

Pécs representánsai indulnak a 
30-iki délutáni úszó ver sengen.

(-) u R A M I A MOZC OH
Szombaton, augusztus hó 29 én

d. u. 6, este fél 9 órakor.

— A kaszárnyaépités munkás- 
kérdéséhez. Kaptuk a köv itkező 
levelet: B. lapja < súg. 26 i számá­
ban a kaszárnya építésről közölt 
cikkhez, hogy az eset ne csak 
egy o dalról legyen megvilágítva, 
kérem az alábbiak szives közlésit. 
I. A fizefett órabérek a bajai 
műnk »bérek átlagának, sőt hasz 
né'hatóbb munkásoknál többnek 
felelnek meg. 2. A munkanélküli­
ség folytán tényleg szakmunkások 
álltak be napszámos munkába és 
ezekkel az történt, hogy 5—6 
ember közülük nem várta meg a 
felváltását, hanem munkahét kö­
zépén más beosztást kért és mivel 
ez nem történhetett meg otthagy ta 
a munkahelyét hét közepén. A 
polgármes.erhelyettes ur kívánsá­
gára (akihez is azzal a panasz- 
szal mentek, hogy a vállalkozó 
csak szegedieket alkalma/) ezek 
részére fel lett újból Irináivá a 
munka. Ilyen felkínálást soha egy 
vállalat sem tenne meg. Azonnal 
munkába állhatták volna, de dol- 
gozr.iakarásukra jellemző, hogy 
még ma sem álltak munkába. 3.

ÉJFÉLI KISASSZONY.
Filmregény 6 felv. — Főszereplő : 

MEA MURRAY.
az Almok lovag ia.

Vígjáték 3 felvonásban.

Vasárnap, augusztus ho 30 án
d. u. fél 4, 6, este fel 9 órakor.

NŐSTÉNY SÁTÁN.
Egy szép leány regénye 7 felv. 
Főszereplő : BARB 3RA LA MARR.

NYUSZIKA FOGADÁST NYER.
Bájos vígjáték 5 felv.

Szegedi munkást a vállalat a 
100—120 ember közül a pallérok 
és inasokon kívül csak négyet 
alkalmaz. Ezek beton munkások 
és helyettesíteni őket bajai nem 
tudja. A vállalkozó, hogy lehető­
leg bajai munkáit alkalmazzon 
azt nem csak a kircstár képvise­
lője és Baja város, hanem a vál­
lalkozó saját érdeke kívánja és 
ez bárki részére is elegendő biz­
tosíték lehet arra, hogy a lakta 
nyát bajaiak építik fel. — Baja, 
1925. augusztus 26 án. Teljes 
tisztelettel Erdélyi Sándor építész 
a laktanya építés vezetője.

x A vetés Idő alkalmából fel­
hívjuk olvasóink figyelmét a ne 
mesitett vetőmagvak használatának 
fontosságára. Minden gazda, aki 
termését mennyiségileg és minő­
ségileg fokozni akarja, nemesi tett 
vetőmagot vessen. A legközismer 
tebb és legjobban bevált neme­
sített vetőmagvak a Székács fele 
búza és ősz árpa, valamint a 
Fleúchmann-féle rozs, mel, eket 
kizárólag a Vetőmagnemesitő és 
értékesítő r.-t. (Budapest, V , Mér 
leg ucca 3.) hoz forgalomba. A 
vállalat érdeklődőknek szívesen 
ad közelebbi felvilágosítást.

Vidéki úszók Baján! 30-án d. u. 
4 órakor rendezendő kerületközi 
uszóversenyen a balatoni kerület 
— úszói részt vesznek. —

x Poloskát, svábot, molyt kiírtam 
házilag csakis a Lőchrer Cimexin- 
nel lehet, mert nem csak az élő 
rovarokat, de árok pitéit is nyom­
ban elpusztítja. Főlerakat: Szenes 
Imre Apolló illatszertár, Baja Uránia 
mozgó mellett.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dezsí 
Kiadóhivatal vezetője: Schmerczka János 

Felelős kiadó : Krániti István,

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik fe 

lejthet, tlen feleségemnek 
halála alkalmával részvét- 
nyilvánításukkal fájdal­
munkat enyhíteni szívesek 
voltak, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Baja, 1925. aug. 28 án.
Vargt Gyula és 

családja.

Budapesti terménytőzsde:
(18X6, augusztus 29 d6Jet<S«l.

Bűze 382 500 -390 000
Rozs 272 500—277.500
Árpa: 270 0O>~ 360 000
Zab ■ 260 000—265 000
Tengeri 260 000—267.500
Korpa: 187 500- 192.500

Értesítés!
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a mai naptól kezdve
Fehér bor 15.00'"' Sor., 
Siller bor 10 000 kor.

Társas uzsonáb, vacsorák a leg­
olcsóbb napi áron. — Abonenscir 
felvétenek havi 600 000 korona, 
ebéd, vacsora, házias konyha szo­
lid <s figyelmes kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szive» 
pártfogasát kéri

HORVÁTH JÁNOS
szigeti vendéglős.

Ugyanitt paradicsomos üvegek 
Olcsón eladó*.

Közgyűlési meghívó.
A Kőszegi Károly-fele szab. 

motoros lalajmivelő gép gépgyár 
r.-t. folyó évi szeptember hó i3-áe 
d. e iS érakor Baján a Bajai Ta- 
ka.'ékpcfiztar tanácstermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a t. c. részvényesek 
tisztelettel meghiva-nak.

TÁRGYSOROZAT.
1. Az igazga óság és felügyelő 

bi ottsag évi jelentése az 1923,'24. 
évi méreg bemutatása

2. Az igazgatóság és a felü- 
gyeiőbizoV.ság részére a fein önt­
vény megad isa.

3. A társaság felszámo’ása.
4 A felszámolok megválasztása.
5. Esetleg a közgyűlés előtt 

legalább 3 nappal bejelentett írás­
beli indokolt indítványok és ja­
vaslatok.

6. Az igazgatóság által a köz­
gyűlés elé terjesztendő indítványok.

Budapest, 1925. augusztus 1-
Az igr-zgatóság-

Mériegszámla 1924. december 
31 Vagy on : adósok 2 905 87209- 
Teher: Rész vén» 'őke 35 C00. 
Tar-a k tőke 987.139. Hitelezők 
1 442.253.21. Egvenkg o int nye­
reség 439 079.88 — Ö szesen
K 2 905.872 09. Veszteség és nye* 
r s?g stárnia 1924 december 31. 
Veszteség: Költség 1.432.790 3— 
Ad j és illeték 886.480. Egyenleg 
mint nyereség 439.079.88. Össze­
sen K 2 758 350.20, Nyereség- 
Á-u 2 431 302.60. Hiintich Lám 
323.047.60. Áthozott nyerésig 
4.000 összesen K 2.7u8.3.*O.Z

Sírkeresztek, sirkeritesek, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a 
legizlésesebb kivitelben ésa DTTDri/ltUIT t I 17 ki O kőfaragó meeter. - Síremlék ea 
legjutányosabb árban készít r ^ ' KtlSMHl I 5 JCiiU BAJA ^bIuÍz^febbnc-u. l

Temető munkák és sírkő újításokat a legjutányosabb árak mellett. 
Elismerő oklevéllel kitüntetve.
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Zsoldos uciitulllyu

Budapest, VII., Dohány utca 84. 
Telefon: Jczsef 124—47. sz
Az ország legrégibb é» legismertebb 

előkészítő intézete._______

A legjobb sikerrel ké­
sz: t elő középiskolai 
magán vizsgákra, érett­
ségire vidékiekét is.

Részletfizetési kedvezmény — 
Teljes anyagi felelő seég

Országos

Kézművesipari Tárlat
városligeti iparcsarnok

sorsjátékén
.5000 K.-ás sorsjegyen nyerhet

Főnyeremények:

1 új automobil
teljes felszereléssé!.

1 uj rongora.
5 mirorke-ékp-r. j
2 szeb^berendez- S.
1 ken h^b rer-dezes.
1 db. 12 szem. ezüst evőkésílet. i 
10 db. kerékpár.

Ezenkivtii : j
4 db. 10 millió K-ás n.c remény. i
6 eb 5 miiló K ; s ■ yerenvmy. i 
21 db. I ni iiió Kas i.y-remény. ! 
50 db. 500,0 O K ás n eremény. j
Huzaa 1925. szept 9 en. í
Sorsjeg- ek v s: ontelarus tckn- k is. i
ORSZÁGOS IPARTESTÜLET j
Budapest, VI gr. Zichy J nő u. 4. : 
Sorsjegyek mindenütt ksphutók |

ízben k vite ben vez-it a

I TIMÁR-NYALÖKA I
S gyerekek öröme.
£ Gyártj) : S

m Vándo -Cuko ka yár
jap Budapest, VII, Huszár-n. 6 j 

á Ke'eti p. u köze ébnu.

NIKELSZKY - magántanfolyam
Budapest, Andrássy ut 2KELŐKÉ 
bZIT összevont vizsgákra, érettsé- 
f/e vidékieket is. INTERNÁTUST
LGrF;xY-B.Evevők másfél 
MILLIÓÉRT felvétetnek

m® ® e@® @® ®@ ® e® @®e® 
1 Birtokbérletek.
I ■*££.;»$$*» käs

vinliIT 6l8e6í"«gyobbbírtMdnt é, e'adó birtok, nk
nnakelőjegyezve.Bérlettigyekben személyesen tárgyalunk

$$ BAROSS UTC \ 32. INGATLANIRODA BUDAPEST

jg Birtok berietet keresünk
- ol holdtól 2COO holdig bárhol, azonnali átvételre.

^ BAROSS UTCA 32. INGATLANIRODA BUDAPEST 

®BSSü

Háztelkek
Szent Antal-utcában,

Szeremlei utcában,
Korsós utcában,
Patak-utcában,
Szentjánoson
eladók,

ViTÉZ FEhÉRVÁRY DEZ Ő 
irgatt nforgalmi irodija, Baja.

LegjútáoyoSabb
bevásárló helyek;

Stukatu1 nád, szegé« 
kátránypapír

elsőre add minőség olcsó Arak

Otry Pál fiai
eodronyíru telepe Beje.

Vasöntöde:
Gépalkatrészek, motorok, 

golyós csapagyak.

Schmidt Márton Fiai
Bsje. Czirfan Fereno-atco *2—44.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vftsárlár,: forrása

Weichner Lőrinc
* "«'»feed#«® Emsébe! kirtUyné-otaeS

Figyelem!
Bárkinek felszerelünk a legrövi­
debb időn belül legújabb tipusu , _____

rádiókészüléket,! Sziics- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferencnél.
k-resébet kiréípcé-n. 67,

M agyra 
baoaült Hölgyeim és Uraim!

melyre az engedést is meg­
szerezzük. Érdeklődők fordul-
:— jarak tizi'ommal a —:
Magyar Távirati Irodához.
A készülék ugxanutt megte- 
kiothrő s kipróbálhat-. A 
krszileaé.t teij s felelősséget 
:— val álunk. —: 

Mészáros L u l. Tel. 89 230.

i a A,

Csak az udvarban,
az olcsó maradékvásárban, 

Budapest, Kiraly-u. 32. alatt még nem 
létezett olcsó árak m llett kaphatók.

Árak ezrekben 
méter divat delén vrgy fehér- 
nomüvás/.oa, összesen 41
méter prima iugzeflr vagy 
színtartó kanavász, összesen 49 
méter kitü nő augin vagy 3 <lb 
bőrerös törülköző összesen 49 
mó er selyemfényű kiolt

Összesen 72
dl) 2 méter hosszú, kiünőzn 
fehérített íopedő összesen 189 

: méter divatos fé flöltönyszö- 
' rét hozzávalóval együtt össz. 295 

méte«1 férfi ragy női kabát- 
kelme öcszeseu 298 i
dar se tartóé paplanlepedő 
vgy 1 db finom klottpaplan 
összesen 297,
darab 2 csodaszbp ágyteritő 
és egy asztalterítő összesen 372 j 

Becsületes kiszolgálás a legjobb reklám I j 

Postsi rendeléseket lelkiismeretesen . Iteljesítünk! I

Boross-Gárdos
“agám an folyam

előkészít összevont vizsgára, 
érettségire vidékieket is
Budapent, Rákóczi-ut 57/a. 

Tieztviaelfiknek kedvezmény.
— bélyeg csatolandó. —

A fényesen átalakított

Mátyás király
kávéházban

BUDAPEST, Rákóczi ut 19. sz.

VARJAS
teljesen uj magyar nótákkal kezd 

auguszius 20 án.

Meleg vacsorák

Elsőrendű italok.

Kínálat.
ilvenu0/ÜSZerűz,et forgalmas he- 
llyen kedvező bérlettel.

Vitéz Fehérváry Dezső
ln8«tlanforgalmi irodája, Baja

^,'e,™*^***,^e**ea*^*wi

®*«mm i Bajai Ojság bM.

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy műhelyemet Haynald 
utca 13. szám alól Takarékpénztár 
utca 1. szám alá (Rosenberg ház) 
helyeztem át.

' Zsombory Jlztef

Petőfi Sándor u. 42. $z. úri

családi ház eladó.
A ház áll 4 szoba, 1 nagy 
ebédlő- és minden mellék- 
helyiségekből, üvegezett fo­
lyosóvá lés nagy pincével, 
masszív száraz épület, 340 
D öl telekkel, a telek par­
kírozva és szőlővel betele­
pítve. Azonnal beköltözhető. 
Azonkívül Cirfusz Ferenc- 
utca II. sz. modem ház is 
eladd. Azonnal beköltözhető. 
Érdeklődni lehet a tulajdo­
nosnál Petőfi Sándor-u 42.és

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ
ingatlan forgalmi irodájában BAJA 
.HANGYA SZÖVETKEZET..

Bajai Bérautó Vállalat
értesíti a t. közörséget, hogy a 
Fodor Károly ur 164 es számú 
telefonjához társelőfizetőként belé­
pett, igy mellékállomás a vállalat 
helyiségébe lett beszerelve. Autó 
tehát a mai naptól közvetlen tele­
fonon a nap bármely szakában és 
pedig reggel 7-töl este 9 ig köz- 

vétlen rendelhető.
Ez alkalommal a t. közönség b. 
figyelmébe ajánljuk olcsó dijszabá 
■unkát és pontos kiszolgálásunkat. 
Továbbra is szives pártfogást kér

az Au tó vállal at

Rövid- és divatáruk:
L?goíaséb8aB, legjobban be- 

ssem; hető:
Baja! Áruforgalmir.t

r*ro*m*rty.n»i:a *.

Sodronyétalboritók és 
j zöld szunyeghálószövet

legjobb és legolcsóbb.

I ! try Pál Fiai
8o iroayira telepe Baja.

HazHag készített zamatosán 
fűszerezett

hentesáru
házi zsír és naponta friss I. rendű

teavaj
rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Életmiszeriizletés 
Falatozóban (Városház épület)

Papirkereskedés 1
Községi és üzleti kész nyom­

ulván y ok!

„öj h-ler r. t.

„Shell“
benzin, petroleum, autó.gépé, 
és hengerolajok Gázolajok 

motorok részére.

Smidt Márton Fia
Baja Curfusz utca 42—44.

Rőtösüzletek:
Legnagyoóo választék, leg-

kedvesebb árak.
Weichner Lőrinc

«Kwiajet Uri!?«* utas 6

Hirdesse« * Bajai Ujság-bAa.

MpganesHHHSMmnm 
?*" .fawSMB.5 ...



BAJAI DJSAG 1926. augusztus 30

2—3 tanúié fu vagy leány
teljes ellátást kaphat

fcereeztyén családnál.
— Cim a kiadóhivatalban. —

Magyar-szerb
fortiitó iroda

Tétti Kálmán utca 21. az. a.
LUKIN SÁNDOR

Ur. tirvéaywéki Sites telBéea.

Szabászat] tanfolyam!
Szeptember hó elején férfiszabá 
szati tanfolyam nyílik az Ipar 
testületben. Érdeklődni lehet ugyan 
olt a hivatalos órák alatt. :—

Bérbeadó 
800 hl. boro; hordó
val együtt a Deák Ferenc- 

utca 3. az. alatatti

pince.
A 800 hl. hordó küISn kis 

tételekben el is adó.
Értekezni ugyanott lehet:

ifj. Tóth Istvánnál, Baja

özv. Bagó Ferencné
kályhás-mester
ajánlja saját készitmé- 
tiyü, Satmote, tűzálló,

: agyag

cser ép fi á íy fiáit
különbczfi színekben. 
Elvállal javításokat és 
átrakásokat helyben és 
vidéken, jutányosán.

Cserépkályhák állandóan ráktáron.
Műhely: Mészáros L. ucca 43

Ha jó termést akar, használjon

műtrágyát.
A legjobb és legolcsóbb 

18 %,-os műtrágya

kapható :
Mezőgazdasági Ügynökségnél

Baja, Attila-u. 9. sz.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. 

közönséget értesiteni, hogy

férfiszabó
üzletemet

Erzsébet királyné utca 25. sz. 
alá helyeztem át, shot úgy 
saját mint, hozott kelméből

elsőrendű munkát 
olcsó árban készítek.
iurátovtw Ferenc urisiabó.

BÄM3M

Jóminőaégü
bátor olcsón

csakis S

$ Asztalosmesterek bnlorcsaraokában szerezhető be. ££
flk Mátyás király-tér 6. sz. #

ÉÉÉÉ ÉlÉllilÉÍIIISÉ

””■”1
• \z ország legnagyobb bútoráruházai gn*.
1 MODERN ás ANTIK * 1 E^

•rajES-LAKBÉRÉN BBZESEK»

Ni. Lázár u. 3.ni
«SHIISIMIIISMésSSRSBSSSBSBMSMSieBaaUMIlMt

BUDAPEST.
HP ffffffffffffffff!

t—r
Franki és Horváth

mehanikal műhelye 
= BAJA. ——

Kerékpárok, PHÖNIX varrógépek MÜHLHAUSENI 

kötőgépek, PR0T0S írógépek képviselete szakszerű 
:—: beszerzési forrása és javítása. :

Csapágy esztergályo- 
zási készülékek

kedvező fizetési 
feltételek.

3BB

Elsőrendű anyagból készült

bátort jótállássá 1
csakis

SZABÓ PEREXC
as^taloamestumél kaphat. 

r.:szit az asztalos Ipar terén épületről, bútor­
ról, Iro^ú stb minden egyébb szakmunkáról ízlé­

ses I ..jzot, megtervez teljes berendezéseket.

Intarzia készítést vállalok.
£

Péoz
ölesönt, hosszabb lejárattal w 
olcsóbb kamat mellett nyújt*!

fa.széo és koksz
legalacsonyabb napi áron kaphat 

(kívánatra háthoz szállítjuk.)

Pince Szövetkezetit
tagokat felveszünk.

Bajai Baross Hitelsiöietkeut
mint •* ont. kö*p. hiteseövetk.

Baja, Zárda-u. 3. po,u 6pa*

Birtokbérletek:
1050 kát. hold egy tagban Baranvi. 
1’®”’ l B-aJorral úgy hogy tára vehető. ' 
1926 kát. hold Somogybán 1926 éti 
aratás után vehető át. — 430 m hol ' 
das puma birtok Baranyában. - isiin 
kát. hold 80 kilóért iparvaiuttal orh ' 
lakkal. — 1000 kát. ho'das 150 kilóéit 

40 kis hold Baján, Vodioa körül.

Eladó birtokok:
193 m. hold gazdasági épületekkel 
untakkal, Bar nya legjobb birtoka! 
1200 millióért. — 20 m. hold Kiskun­
halas mellett, ebből 15 hkld etilé 
többi gyümölcsös, kert, akátoe, épülő-’ 
lekkel, hordókkal, — N800 holddal 
gyönyö.ü kastélyos birtok. — 500 hoí- 
da* messe prima. — 50—100 kiahold 
szomszédos erdőparcellákkal vagy ai 
erdőpareellák külön is a bajai határ- 
ban. — 10—15 kishold búzatermő bajai 

határban.

Keresek vételre:
150—250 holdat Baján vagy környé­
kén. — I—2 holdat Baja város közvét ’ 
lén közelében. — 1/2—1 hold szőlőt - ' 
7—8 kisholdat. — 4—5 holdat, szántó i. 
és szőlő házzal.

Keresek bérletre:
100 hold körül Baján vagy környé­
kén, — 20—40 holdat Baján vagy 

Bajaszenlistváncn.

VITÉZ FEHÉRVÁRT DEZSŐ
ingatlanforgalmi irodája, Baja 

(Hangya szövetkezet.)

Értesítés.
Van szerencsém a nagyér 
demü közönséget értesiteni, 
hogy a mázoló ipar mellett a

szobafestő
ipart is megkezdtem. Mun­
kám, valamint a bel- és kül­
földi mintáim a legkényesebb 
ízlést is a íegjutányosabb 

áron kielégítik.
A nagyérdemű közönség 

szives pártfogását kéri
OLÍVA GYULA

szobafestő és mázoló
Baja, Madách Imre-utca 23.

Sjjeti inspcficiós

augusztus 24 ó aug. 31 i? 
reggeli fel b óráig és vasárnap 

délután nyitva. 
LOVASSY ÖDÖN

gySgywKrtáts.

Mfoma siqV tt üj Sletr.-L könyvnyomdájában Baja.


